

# 家乡美入梦

莱阳市实验小学五年级五班 徐珑宁 指导老师 孙彦华



如果有人问我的家乡在哪里?我会自豪地回答他,我的家乡是莱阳!我的自豪来自家乡的美!家乡莱阳的美自然、和谐!那花果飘香的梨园,那绿树成荫的河畔,那苍翠绵延的群山,那碧波荡漾的河流……一道道让我流连忘返,回味无穷的风景常常伴我入梦。梦境中,我宛若再次身临其境,尽享其美。

春风微拂着梨园里的每一棵梨树,枝头那一朵朵含苞待放的花骨朵儿像和春风有了约定似的竞相展开了甜美的笑脸,花蕊随风轻摇着,似乎在欢迎我的到来。

清脆的唢呐声将我陶醉中引到了蚰河河畔。美丽的风箏在空中自由地飘舞着,机灵

的鱼儿在水中欢快地游玩着,休闲的人儿在林荫小路上悠然地散着步,退休的老人们在平坦的空地上打着太极,抖着空竹强身健体,调皮的孩子们在草坪间嬉笑着,打闹着。

“咚,咚……”,陶醉中好像听到从远方传来了敲钟的声音,哪来的钟声?莫非是从娘娘山而来?我沿着山路走上山顶,远眺而望,山南是一片茫茫大海,水天一色,依稀可见海面上有白帆点点在飘移,山北一片平畴沃野,道路纵横交错,弯延曲折,宛如一幅彩色地锦。

“叽叽叽”“啾啾啾”……一阵阵鸟叫声让我睁开了双目,却发现此时自己已置身于一座巍巍大坝之顶,莫非我已乘

云来至沐浴水库?四下观望,果不其然,只见大坝四周山峦巍峨,林木成片,整个水库像玉带般环绕着青山,水库中碧波荡漾,波光粼粼,渔舟游船来回穿梭游弋着,犹如一幅美丽的山水画。

“宝贝,起床了,又做什么美梦了,高兴得手舞足蹈的!”妈妈的话中让我从梦中醒来,“美梦?噢,是美梦,确实是美梦,一个尽享家乡美的美梦!”我心中喜道。

莱阳,我的家乡,我爱你!你的美为我的生活增添了许多情趣,为我的童年带来了许多快乐!我想,长大后,无论我去向哪里,你的美依然会伴我入梦!

## 学会坚强——读《平凡的世界》有感

莱阳市实验小学 五年级五班 宫凯婕 指导老师 孙彦华

世界是平凡的,它用明亮的双眼注视着世间的一切,却不会把苦海中的人们解救。他不会扔一块金子给路口讨饭的人,不会把奄奄一息的人救活,更不会把好人寿命延长,让他们避免病痛折磨……因为世界是平凡的,它没有这种权力。

《平凡的世界》这部长篇小说中,主人公孙玉厚一家人就是平凡的世界上的那些平凡的人。没有老天的眷顾,没有富裕的家境,孩子们从小吃苦受累,才勉强能填饱肚子。就是这样的一家人,靠自己的努力,终于在双水村闯出了一片天地。虽然出身卑微,也有过不少艰苦、困难,也有过牺牲,但是,一切都已过去,孙玉厚这样普通的一家人,终于过上了不平凡的幸福生活。

这部小说中刻画了很多平凡的劳动者,他们像我们一样,过着普通人的生活,甚至生活条件比我们差,但在他们的心中,有不灭的梦想,他们的骨子里透出来一股顽强,

他们做出了不平凡的事业。

书中我最喜欢的人物是孙小平,他不怕困难,无论受到什么样的挫折都不灰心丧气,能够让自己时刻保持一颗平常心,一颗进取心。他心爱的人遭遇了不幸,他强忍悲痛,苦涩的泪水咽到肚子里,三天后就回到了工作岗位上;为了救一个醉酒的矿工,他身受重伤,脸上留下了一道恐怖的疤痕,可他无怨无悔,沉着坚强,买了一副墨镜遮住伤疤,微笑着回到了煤矿,再次投入工作。他能够让自己很快忘记一切,冷静、理智地面对现实。在这一点上,我很佩服他。一个普通人,能以这样的心态去面对生活,是难能可贵的,值得我们每个普通人学习。他是我们生活中的榜样。

其实,在生活中,有很多普通人也像孙小平一样。现实的残酷可以毁掉他们的物质生活,但压不倒他们的意志。他们在平凡的岗位上工作,过着平凡的生活,但他们有不平凡的梦想,敢于向命

运挑战,他们才是世界上伟大的人。平凡的人,也有不平凡的心。

清洁工人、下水道维修工人、建筑工人、种地的农民……他们都是些普通人,他们的工作都是平凡的不能再平凡的,甚至被人瞧不起。但他们坚守在自己的岗位上,保持道路清洁、下水道通畅,筑起了高楼大厦,养活了千百万人……虽然他们的工作在外人看来很卑微,甚至遭人唾弃,但他们并没有看不起自己,并没有因此而放弃自己的职业,而是兢兢业业、勤勤恳恳,忍受着常人无法忍受的痛苦。他们知道,即使再卑微的工作也需要人做,这正像一座高楼的崛起,离不开每一颗微小的石子。

也许我长大后是个很平凡的人,但至少我不会让我的心平凡。我要向孙小平学习,不论做什么事都要三思而后行,学会忍耐,学会坚强,学会思考,积极乐观地面对生活,在平凡的岗位上做出不平凡的事业。

## 古老之地

南通路小学五年级二班 校园小记者 蔡依凝



古老之地?奇怪吧?就是西塘古镇!跟我来看吧!

一进大门,整天上,西塘像一个迷宫,让人眼花缭乱,一个个小灯笼嘟嘟着脸,表示欢迎呢!红红的!无比可爱!许多老桥用自己的身体为人们默默奉献着,大理石板被磨的闪闪发亮,让你不忍心踩上去。桥下的水更是美丽,船桨划动着水面泛起涟漪,让你目眩。桥的两边是美食街,各种风味小吃让你垂涎三尺,这可满足了我这个馋虫的胃了,其中最特色的当属龙虾了——爆炒大龙虾,它红红的外壳,油亮亮的,让人看着就胃口大增,我要开吃了,剥开壳一股香香的味道扑鼻而入,咬一口嫩嫩的,鲜鲜的,还一包汁呢,带点辣味,让你越吃越想吃,我可是美餐一顿,太让我难忘了。

夜晚的西塘更是迷人热闹,桥下很多人都在放莲花灯,可以许个心愿,据说很灵验的,我也放了几朵,默默的许下自己的小心愿,哈哈,心愿保密呀,顺着小桥走走,看见一簇火苗在动居然有人在摸火不怕烧着,太神奇了,我也赶紧过去,那里的人说你试试把手伸进去,我闭上眼睛,小心翼翼的把手伸进去,赶紧拿出来,毫发无损,而且摸着很舒服,“哈哈”原来不是火呀,是一条看起来和火一样的布,用吹风机吹着它和真火一样可以以假乱真,我真是哭笑不得呀!古镇里好玩的太多了,没有办法一一介绍,有机会你也来亲身体验一下这里的美吧,肯定不会虚度此行的。

古镇美丽,古老,真舍不得离开,西塘古镇,你真美!

## 成长的烦恼

莱山区实验小学五年六班 校园小记者 刘浩宇 指导教师 田璐



每个人在成长的过程中都会有些小烦恼,比如:爸爸妈妈吵架;学习成绩不理想;自己的事情不能如自己所愿……

现在我最大的烦恼就是爸爸妈妈吵架!有一回爸爸妈妈就吵得不可开交,无非是为了一些生活琐事互不相让。在家

中阴云密布的时候,我灵机一动:给大姨打电话。可是妈妈和大姨聊完了以后,战争依旧。真愁死我了!我说话谁也不听,起

不到和事佬的作用,只能在心中默默祈祷:战争快结束吧,爸爸妈妈你们快和好!爸爸妈妈你们快和好!爸爸妈妈你们快和好!

战争结束后,家中仍然多云,爸妈都板着脸,谁也不理谁。我夹在中间不知如何是好,总得做点什么吧?以前我和妈妈在一起睡,爸爸单独睡。有办法

了!我又灵机一动:把爸爸撵到大卧室和妈妈一起睡!可是情况还没有多大好转,我该怎么办?爸爸妈妈你们快和好!爸爸妈妈你们快和好!

想想以前我们一家三口高兴出去玩,一起出去吃饭,一起看电视,其乐融融,多好啊!我多么希望再回到以前的日子啊!

## 我爱妈妈

建昌街小学 五年级二班 王辰 指导教师 周敏



星期六晚上,妈妈陪我上完特长班,已经是八点多了。我们俩没吃晚饭,现在都饥肠辘辘。

妈妈问道:“儿子,你想吃什么?”“我——想吃汉堡。”我答道。妈妈掏了掏口袋,但只掏出二十元钱。我刚想改变主意,但妈妈坚定地说:“走,我领你去肯德基吃汉堡。”

来到肯德基点完餐后,我立刻狼吞虎咽,大吃特吃起来。妈妈看我吃的津津有味,笑了。突然,我想到我既然这么饿,妈妈一定也很饿呀,让妈妈也吃一些吧。老师曾说过,百善孝为先,一定要孝顺父母。想到这我对妈妈说:

“妈妈,您也吃点汉堡吧。”妈妈看了看汉堡说:“不,我不饿,还是你吃吧。”

刹时间,一股暖流把我从头到脚严严实实的包围住。我感到了幸福,感到了爱。我心里澎湃着爱的浪花,又澎湃着幸福的浪花。又有一股酸酸的感觉,浓浓的糊上心头……

啊!妈妈爱我,胜过爱她自己。我也爱妈妈,因为妈妈关心我,并给予我无限的爱。

## 我喜欢冬天

莱山区实验小学2年级 2班 校园小记者 南雅婧 指导老师 孙晓丽



一年四季中,很多人不喜欢寒冷的冬天,但我最喜欢的是冬天。

今年下了好几场大雪,那雪后的景象至今让我回味无穷。天上飘着雪花,地上铺着雪毯,树上披着银装,到处一片洁白。再看看屋顶上的银瓦在闪闪发光,松柏结出了许多棉花,柳树上挂满了白胡子,麦田也盖上了松软的棉被。你看!在洁白的雪地上,可爱的小动物

们跑来跑去不小心就画出了自己的作品。小狗,小猫画出了梅花,小鸭画出了枫叶,小鸡画出了竹叶,而我们呢,在雪地里尽情地跳啊,唱呀;堆起一个长着大脑袋、长鼻子、大眼睛的大雪人;打起雪仗,滑起雪,雪地上回荡着大家快乐的笑声。

冬天不但有雪带来的快乐,还有许多快乐的节日。其中有我最喜欢的圣诞节,因为就是在这一天圣诞

老人把我作为最好的圣诞礼物送给了我的妈妈爸爸,接下来的元旦学校会举行元旦新年茶话会,我们一边看着同学、老师表演节目,一边又吃又喝,真开心。而全球华人的传统节日——春节,家家户户更是高挂红灯笼,贴上新春联,放起大鞭炮,合家团圆,欢欢喜喜过新年。

冬天有这么多美景,有这么多趣事,我有什么理由不喜欢它呢?